UZAY ANALITIK GEOMETRI (3)
Nokta, Kiire, Dogru, Diizlem

1. A(2,-1,4) noktasinin X0z dazlemi
Uzerindeki dik izdisimuinin koordinatlari
asadidakilerden hangisidir?

A) (01_114)
D) (2,0,0)

B) (2,0,4)
E) (0,-1,0)

C) (2,-1,0)

2. A(2,-1,3) noktasinin x eksenine goére
simetrigi asagidakilerden hangisidir?

A) (-2,-1,3)
D) (21_11_3)

B) (2111_3)
E) (2,1,3)

C) (-2,1,3)

3. A(1,-2,3) noktasinin yoz dizlemine gore
si-metrigi asagidakilerden hangisidir?

A) (1121_3)
D) (-1,2,3)

B) (11_21_3)
E) (1,-2,3)

C) (-1,-2,3)

4. A(-1,3,-2) noktasinin y=2 dlizlemine gore
si- metrigi asagidakilerden hangisidir?

A C) (5,3,-2)
D
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5. x ekseni Uzerinde bulunan ve A(1,-2,4)
nokta- sindan 6 birim uzaklikta bulunan iki
nokta vardir.

Buna goére bu iki noktanin apsislerinin toplami
kactir?

A) -1 B) O C)1 D) 2 E) 3

6. Merkezi M(2,-1,0) noktasi ve yarigapl r=2
birim olan kirenin denklemi hangisidir?

A) x
B) x“+y“ +z
C) x" +y
D) x" +y

+z" +2x-y-4=0

—-2x+y-2=0
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+4x+2y+1=0
+z" —4x-2y+1=0
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E) x"+y " +z" -4x-2y-2=0

7. x2+y2+22—2x+4y+2z+2=0 kiresinin
merkezinin koordinatlari hangisidir?

A) (21_41_2) B) (_21412) C) (_11211)
D) (11_21_1) E) (_21_11_1)

Muharrem Sahin
8. x2 +y? 422 _2x+4y+3=0 kiresinin
yariga- pi kag birimdir?
A) 1 B) V2 C) V3 D) 2 E)3

9. R3 te A(1,-1,0) ve B(-1,3,4) noktalari
veriliyor.

Bir capi [AB] olan kiirenin denklemi hangisi-
dir?

A) x2+y2+22—2x+2y—7=0

B) x2+y2+22+2x—6y+1=0

C) x2+y?+2z°—2y-4z-4=0
2 2

D) x +y2+z +2y+4z-4=0

N

E) X2 +y2+z +2x+2y+7=0

10. x° +y2 +22 —4x-6y+2z+8=0 kiresinin
bir capinin bir ucu A(1,2,-3) noktasi ise diger
ucunun koordinatlarinin toplami kagtir?

A) 4 B) 5 C)6 D) 7 E) 8

11. M(2,1,-1) merkezli kire (E):x-2y+2z-4=0
dizlemine tedet ise kurenin yarigapl kag
birimdir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 243 E) 4

12.x° +y2 +2% =1 kiresi (E):2x-y+2z+d=0
diizlemine tedet ise d kactir?

A)1 B)2 0©)3 D) 4 E) 5

13. x2+y2+22+2x—6y—4z+1=0 kiresinin
xoy dulzlemi ile arakesiti olan g¢emberin
yarigap! kag birimdir?

A)1  B)J2 C) V3 D) 2 E)3

14. x° +y2 +2° =9 kiresinin
(E):x-2y+2z-12=0 duzlemine en uzak
noktasinin bu diizleme uzakhdi kag birimdir?

A) 5 B) 6 C) 7 D) 8 E) 9
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15. Koordinat duzlemlerine tedet olan ve
A(1,2,5) noktasindan gegen iki klire vardir.
Bu kurelerin yarigaplarinin toplami kactir?

A) 5 B) 6 C)7 D)8 E) 9

16. x° +y2 +7%2 =9 klresinin
(E):x-2y+2z-12=0 dlzlemine en vyakin
noktasinin koordinatlari hangisidir?

A) (21112) B) (11212) C) (2121_1)
D) (11_212) E) (21_11_2)
17. x®+(y-1° +(z+1?=9 kiresinin

A(\/E,O,—2) noktasina en uzak noktasi B ise
|AB| uzunlugu kag birimdir?

A) 4 B) 5 C)3J2 D)6 E)442

18. (x-1)° +(y-2f +(z-2)* =9 kiiresi ile
z=4 dizleminin arakesiti olan c¢emberin
merkezinin koordinatlari hangisidir?

A) (-1-24) B) (120)
D) (-1-22) E) (124)

C) (122)

19. x? +y? +z2 =6 gemberinin A(-22,-4)
noktasina en yakin noktasinin koordinatlari
toplami kagtir?

A)-4 B)-3 C)-2 D) —1 E) 1

20. x° +y2 +2% —dx+ 2y+m=0 kiresinin yoz
diizlemine tedet olmasi icin m kag olmalidir?

A) -5  B) -1 o)1 D) 3 E)5

21. x*+(y-1°+(z+2% =4 kiresine digin-
daki  A(201) noktasindan cizilen tegetin
uzunlugu kag birimdir?

A)J5 B)J6 C)242 D)10 E)243

Muharrem Sahin

22. (E;):x=-1ve (E,):x=5 diazlemlerine
tedet olan ve merkezi (:x=-y=1-z dogrusu
Uzerinde bulunan klrenin denklemi
hangisidir?

A) x
B) x“ +y
C) x" +y
D) x" +vy

+2z" +4x-4y-2z=0
—-2x+2y-z-3=0

+2x-2y+z=0
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E) x"+y " +z2" —-4x+4y+2z-9=0

23. x2+y2+22—2y—22—7=0 kiresine
A(1,3,-1) noktasinda tedet olan dizlemin
denklemi nedir?
A) x-2y-2z-9=0
C) x+2y+3z-4=0
E) 2x-y+3z+4=0

B) 2x+y-z-6=0
D) 3x-y+z+1=0

24. x> +(y-1)2+(z-1)> =5 kiresi ile
(E):x—2y+2z-3=0 dizleminin arakesiti olan

cemberin yaricapi kag birimdir?

A) 1 B) V2 C) V3 D) 2 E)3

25. x2+y2+22—4y+22+1=0 kiresinin igin-
deki (1,2,0) noktasindan gecen en kisa
kirisinin uzunlugu kag birimdir?

A)2 B)2y2 C)2Jy3 D)J6 E)3

26. x° +y2 +2°% =4 kiresinin f:x—1= -y=z+1
dogrusunda ayirdigi  kirisin  uzunlugu kag
birimdir?

A)2 B)J6 C)2J2 D)2v3 E)3

27. (Eq):2x-y+2z-2=0 ve
(Ep):2x—y+2z+4=0 diazlemlerine
tedet olan ve merkezi /(:x-1=-y=2z-1
dogrusu Gzerinde bulunan kiirenin merkezinin
koordinatlari asagidakilerden hangisidir?

A) (2,-1,2)
D) (3,-2,3)

B) (1,0,1)
E) (_1121_1)

C) (0,1,0)
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28. A(5,0,0) noktasindan gecen ve
2. 2.2 R o
x“+y"+z"° =5 kiresine teget olan
dizlemlerin dedme noktalarinin geometrik

yeri olan gemberin yarigapi kag birimdir?

A)1 B)2 C) V3 D) 2 E)3

29. x 20 , y 20 , z >0
koordinat

dizlemlerine tedet olan ve merkezi
(E):2x-y+2z-6=0 dlzleminde bulunan
kirenin yarigapi kag birimdir?

bélgesinde

A) 1 B)2 C)3 D) 4 E) 5

30. x >0 , y =20 Dbodlgesinde xoz ve yoz
dizlemlerine tedet olan ve merkezi

X+ 1 o . .
E:T=y—1=z dogrusu Uzerinde bulunan

kirenin yarigapi kag birimdir?

A) 1 B)v2 C)43 D) 2 E)3

31. x2+y2+22—2x+4y+1=0 ve

x2 +y2 +7° +2y—2z-7=0 kdirelerinin ortak
noktalarinin  belirttigi  dizlemin  denklemi
asadida-kilerden hangisidir?

A) x—-y-z-4=0
C) 2x-y-z+2=0
E) x+y-2z-3=0

B) x+t+y+z-6=0
D) x-2y-2z+1=0

32. (E):x+2y+2z+3=0 dizlemine A(1,1,-3)
noktasinda tedet olan 3 birim yarigapli
kiirenin  merkezi asadidaki noktalardan
hangisidir?

A) (3121_1) B) (2131_1) C) (2131_5)
D) (3121_5) E) (_1131_2)
33. (x-12 +(y+2)?* +z2 =5 kiresinin
-1 2 o
x_y-t_z+ dogrusuna paralel
2 1 -1
tegetlerinin degme noktalari ayni

dizlemdedir.

Muharrem Sahin

Bu diizlemin denklemi nedir?

A) 2x+y-z=0
C) x+2y-z+3=0
E) x+y-2z+1=0

B) x-y+z-3=0
D) 2x-y+z-4=0

34. xoy dlzlemi ile arakesitinin denklemi
(x-1?+(y-2)*=5;z=0 cemberi olan ve
z=5 dlzlemine tedet olan kiirenin yarigapi
kag birimdir?

A) 242 B) 3 C) 243 D) V6
E) 4

35. x2+y2+22—5=0 ve

x2 +y2 +2% _2x—5=0 kirelerinin arakesitleri
ile A(112) noktasindan gegen kiirenin
denklemi nedir?

A) x2+y2+22+x—7=0
2. 2. .2

B) x"+y " +z"-x-5=0
2. 2 2

C)x"+y +z" +2x-8=0
2

D) x +y2+22—3x—3=0

E) X2 +y2+z2 +3x-9=0

36. (x-1P +y?+(z+2f =4 ve

(x+17 +(y-1?+2z2=6 kirelerinin
arakesitin- den gecen kirelerin merkezlerinin
geometrik yeri- nin denklemi nedir?

py XH1_y=1_z gy x-t_y z+2
2 1 - 2 1 1
o Xyl _z=2  jyx=2 y_z-1
1 2 1 2 1 2
g xol_y+t_z
2 1 -

37. (x-2 +(y+1)>+22=9 kiresine uze-
rindeki  A(01-1) ve B(4,-31)  noktalarindan

cizilen tedet diizlemlerin arasindaki dar aginin
kosinlsu nedir?

A) B) 3 02 o) 2

m

)
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38. (E):x-2y-2=0 dlzlemine ait iki nokta
A(2,0,0) ve B(0,-1,1) dir.

(E) duzlemi iginde kalan ve [AB] dogru
pargasina B noktasinda dik olan dogrunun
dogrultu vektort asa- gidakilerden hangisidir?

A) (11113) B) (21_113) C) (11214)

D) (_11210) E) (21115)
39.
D' o
} ) bekildeki kiiblin bir
AL B / ayrytynyn uzunludu 6
Bt\ / birim ise A'C- BC'
7 **71 C  skaler carpymynyn
s / dederi nedir?
A B
A) -72 B) -36 c)o D) 36
E) 72
40.
z Pekildeki dikddrtgenler
D P prizmasynyn U¢ ylzi
} s\ koordinat diizlemleri ile
| / M cakypmaktadyr.
E e F(6,9,12) ve | FM|=|MK]|
OF+——— =y olduduna gére |OP|+|PM|
/// toplamyny en kigik yapan
A P noktasynyn koordinatlary
« B toplamy nedir?
A) 15 B) 16 C) 18 D) 20

E) 21

Muharrem Sahin



